USTHB Faculté de mathématique 03/01/2012
Epreuve Finale Proba/Stat 2Lic ST Coordination

Probléme (13 points)
On fait passer un test dont les scores possibles sont 0,10, 20, 30, 40 et 50. a une population
de 200 enfants 4gés de 3 a 12 ans. Voici le tableau de contingence :

Yscore |O |10]20)]30140 | 50
X age |
[8-9] 1218 {3 3
[9-10] 15121132112
[10-11] 5 (9 |18(25
[11-12] | 4 [14]21

Partie I
Quel est le nombre d’enfants dgés de moins de 10 ans et qui ont un score de 20 ?
2. Parmi les enfants ayant une note de 20, quel est le pourcentage d’enfents 4gés entre 10
et 11 ans?
3. Parmi les enfants dgés entre 11 et 12 ans, quel est le pourcentage d’enfants ayant
comme note 40 ?
Partie II Etude de la série Score
1. Donner la distribution marginale de cette série -
2. Donner le(s) mode(s), et donner sa (leur) signification.
3. Quel est le score médian ?
4. Calculer la moyenne et la variance.
Partie IIl Etude de la série Age
1. Donner la distribution marginale ainsi que la représentation graphique de cette série.
2. Représenter le mode graphiquement.
3. Calculer le premier quartile. Donner sa signification .
4. Calculer la moyenne et la variance en utilisant un changement de variable.
Partie IV Etude de la série double
1. Calculer le coefficient de corrélation des variables X et Y. Que peut-on en dire ?
2. Calculr la droite de régression de Y en X =n déduire le score d’un enfant de 14 ans.

Exercice 1 (4 points )
Dans une école, on propose deux activités sportives différentes (athlétisme et gymnastique).
Le pourcentage d’éléves qui choisissent 1'athlétisme est 55%, celui de ceux qui choisissent
gymnastique est de 40% et de ceux qui choisissent les deux activités, est de 25%.

1. Calculer la probabilité de choisir au moins une activité.

2. Calculer la probabilité de ne choisir aucune activité.

3. Calculer la probabilité de choisir une et une seule activité.

4. Sil’€leve a choisi Iathlétisme, quelle est 1a probabilité de choisir gyranastique.

Exercice 2 (3 points)
Un grand magasin est équipé d’un systéme d’alerte contre 'incendie. 1’installateur du
systéme assure qu’en cas d’incendie, il y a 99% de chance que ’alerte soit donnée. 11 dit aussi
qu’il y a 5% de chance que ce soit une fausse alerte. La compagnie d’assurance du magasin
estime qu’il y a 1% de chance qu’un incendie se déclare.

1. Ecrire les événements qui interviennent et donner leurs probahilités.

2. Calculer la probabilité que le systéme d’alerte se déclenche.

3. Sile systéme se déclenche, quelle est la probabilité que ce soit une fzusse alerte ?
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